
عمًٕ تجضٖبٗٛ .  ت ص . ت : الجاٌٗٛ ثإٌٙ                                                                                                                         الؾعبٛ: المغتٕٝ

:  التاصٖذ                                                                                                                                       الطاقٛ: 1المجاه 

 : المزٚ                                         (حالٛ الحضكٛ الإٌغحابٗٛ) العىن ٔالطاقٛ الحضكٗٛ: 2الٕحزٚ

 :وؤؽضات الكفاٞٚ

.   عىن قٕٚ ثابتٛ ٔالطاقٛ الحضكٗٛ لجغي صمب في حضكٛ اٌغحابٗٛبٖعبر ٔيحػ- 

 .ٖغتعىن وبزأ امذفاظ الطاقٛ لتحزٖز عضعٛ دغي صمب في حضكٛ اٌغحابٗٛ- 

 (حالٛ الحضكٛ الإٌغحابٗٛ)الطاقٛ الحضكٗٛ   :ثاٌ٘الزصؼ اه

     ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

: العىن ٔالغضعٛ. 1

  :ٌؾاط

 : الهزف وَ الٍؾاط

ّٗض عىن قٕٚ، حضكٛ دغي صمب-  لا يمكٍْ أُ )كٗف ٖغ

 ؟(ٍٖتكن إلا بحضكٛ اٌغحابٗٛ 

وَ طضف قٕٚ W كٗف تحزّر عضعٛ دغي صمب تمكٜ عىلا  - 

، وطبكٛ عمْٗ ؟ Fثابتٛ 

: لشلك. ٌكترح وعالجٛ الغؤالين المطضٔحين وعالجٛ كىٗٛ

ِٕٔ دّاط ٖغىح .ٌغتعىن دّاطا ٌزعٕٓ دّاط الكٕٚ الجابتٛ-. 

.  بالتأثير عمٜ حضكٛ دغي صمب بكٕٚ ثابتٛ خلاه الظوَ

ٌغتعىن وتحضك عمٜ وغتٕ أفك٘ بحٗح تكُٕ قٕٝ -. 

 . الاحتكاك وّىمٛ أواً الكٕٚ التي ٖؤثض بّا الجّاط

 
     

 

 

 

  

 

 

 بزُٔ عضعٛ ابتزاٟٗٛ وَ الٍكطٛ Mٌؾغن الجّاط ٔ ٌترك المتحضك 

O  

 

: الأع٠مٛ

 ؟ وجّن Mوا ِٕ ؽكن التغذٗن بالتصٕٖض المتعاقب لحضكٛ - 1

. بضعي ٔبصفٛ كٗفٗٛ ٔ رقٗكٛ التصٕٖض المتعاقب المفترض

 ؟كٗف  عٍز الٍكطٛ Mَََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََوا ِ٘ المكارٖض التي تتعمّل بّا عضعٛ - 2

تؤثض ِشٓ المكارٖض عمٜ قٗىٛ الغضعٛ ؟ عمّن 

ّٗض قٗىٛ الغضعٛ - 3  في M لمىتحضك Vٌضٖز أُ ٌعضف كٗف تتغ

  بين F الشٙ تٍذظٓ الكٕٚ W     كٗفٗٛ بزلالٛ العىنٌكطٛ 

.   O ٔ الٍكطتين 

  W،M  ٔ  Vوَ بين العباصات البغٗطٛ المحتىمٛ التالٗٛ ٔ التي تضبط 

وا ِ٘ التي تكبمّا ٔبالتال٘ تغتحل أُ ٌتحكل وٍّا تجضٖبٗا؟  اَحشف 

 .الباقٗٛ وع التعمٗن

W=a (M+V)  , W=aMV   ,  W=aMV
2
   ,W=aM

2
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aW  , 
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aٓتحزٖز َّٗ .    يمجّن ثابتا ٖتع

اكتب بضٔتٕكٕلا تجضٖبٗا ٖغىح بالتحكل وَ العباصات - 4

. المحتىمٛ

 

 :الإدابٛ

: ؽكن التغذٗن بالتصٕٖض المتعاقب لمحضكٛ. 1

 

 

 

 

 

 

.  ثابتٛ ؽعاعٗا ٔلها ٌفػ دّٛ الحضكٛ Fالمتحضك يخضع لكٕٚ 

. ٔوٍْ حضكٛ الجغي وغتكٗىٛ وتغاصعٛ باٌتعاً

. .  .   .      .        .           .    O 

:  تتعمل بـالمتحضك عٍز الٍكطٛ َََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََعضعٛ  . 2 

. V ، تظرار قٗىٛ Fعٍزوا تظرار ؽزٚ  : Fؽزٚ الكٕٚ - 

. V ، تٍكص قٗىٛ Mعٍزوا تظرار قٗىٛ  : Mكتمٛ المتحضك -

. V ، تظرار قٗىٛ OAعٍزوا تظرار : d = OAالمغافٛ المكطٕعٛ -

.   لعزً تجاٌغّا  W=a (M+V)مذشف وبزٟٗا . 3

ٔأٖضا 

V

M
aW  ،

M

V
aW  لٍٕع التٍاعب بين M ٔ V .

 تٍكص V  فاُ Mعٍز وا تظرار   : Wلأٌْ وَ أدن قٗىٛ وعٍٗٛ لمعىن 

.  تظرارV  فاُ Mعٍز وا تظرار  : ، بٍٗىا العلاقتين تؾيراُ إلى أٌْ 

 . M ٔ Fإدضاٞ عزٚ تغذٗلات ٔسلك بتغٗير قٗىتي . 4

  F لمكٕٚ W ٔالعىن  A وَ أدن وٕاضع مختمفٛ  لـ Vحغاب قٗىٛ - 

:ثي حغاب الٍغب
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W
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W = f(MVصعي المٍحٍٜ - 
2
)   ٔ W = f(MV)  ٚوَ أدن عز

. تغذٗلات
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:  الزصاعٛ التذضٖبٗٛ. 2

 . s τ 0.040 =   خلاه فترات طوٍٗٛ وتغأٖٛ M  ٌغذن وٕاضع المتحضك M = 0.66 Kg   ٔ F =2 Nوَ أدن 

:  ٔوَ ثي حغاب الغضعٛ المحعٗٛ باعتدزاً العلاقٛ OAاٌطلاقا وَ التغذٗن مذغب المغافٛ 

2τ

OAOA
V 1n1n

n

 
 

  W(F) = F . OA:   فٗحغب وَ العلاقٛ Fأوا عىن الكٕٚ 

: ٌتحصن عمٜ الجزٔه التال٘

 

OA(cm) V(m/s) MV² MV W(J) W/M²V W/M²V² W/MV² W/MV 

6.10                 

8.70 0.688 0.312 0.454 0.174 0.581 0.845 0.558 0.383 

11.60 0.788 0.409 0.520 0.232 0.676 0.859 0.567 0.446 

15.00 0.894 0.527 0.590 0.300 0.771 0.862 0.569 0.509 

18.75 0.994 0.652 0.656 0.375 0.866 0.872 0.575 0.572 

22.95 1.106 0.808 0.730 0.459 0.953 0.861 0.568 0.629 

27.60 1.219 0.980 0.804 0.552 1.040 0.853 0.563 0.686 

32.70                 
 

W=aMV:  مدز أُ العلاقٛ الٕحٗزٚ المحككٛ M ٔ Fِ٘ وَ ٌتاٟر ِشا الجزٔه ٔ وَ تجاصب أخضٝ تتي بتغٗير  
2
    

W = f(MVصعي المٍحٍٜ البٗاٌ٘ -
2
) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 W = a MV2: البٗاُ عباصٚ عَ خط وغتكٗي يمض وَ المبزأ وعارلتْ وَ الؾكن
 

 وٗن المغتكٗي  aحٗح 

  a = 0.5: وَ البٗاُ 

 W = f(MV)صعي المٍحٍٜ البٗاٌ٘ -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

البٗاُ عباصٚ عَ قطع وكاف١ 

: التصزٖل

:  تحكل العلاقٛ  ٔاحزٚ وطبكٛ عمFْٗوَ طضف قٕٚ ثابتٛ  W  ٖتمكٜ عىلا  Mالغضعٛ المكتغبٛ وَ طضف وتحضك كتمتْ   2.M.V
2
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  FW  

 

 

 

 

 

 

 

y = 0.8533x2 + 0.0041x
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y = 0.5671x

R2 = 0.9995
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: وفًّٕ الطاقٛ الحضكٗٛ. 3

 .(EC)المتحضك أثٍاٞ حضكتْ يخظُ طاقٛ تغىٜ الطاقٛ الحضكٗٛ - 

 .  M  مذٕ المتحضك ِشٓ الطاقٛ لم تغتحزخ ٔإنما ِ٘ ٌتٗذٛ تحٕٖن طاقٕٙ وَ الجّاط- 

. EC     =   W ( F ) المطبكٛ  عمٜ المتحضك أFٙ المٍذظ وَ طضف الكٕٚ  W ( F ) وكزاص ِشٓ الطاقٛ ٖكاؼ بالعىن - 

: ٔبٍاٞ عمٜ سلك فاُ عىن قٕٚ ٖؾكن نمط تحٕٖن طاقٕٙ ٔأُ الطاقٛ الحضكٗٛ لمتحضك في حضكٛ اٌغحابٗٛ وغتكٗىٛ تحكل العلاقٛ

2

C .M.V
2

1
E  

  ( m / s) بـ V ٔ (Kg) بـ  M ٔ (J) بالجٕه  ECتكزص 

 
: يمكَ تمجٗن ِشا التحٕٖن بٕاعطٛ مخطط الطاقٛ التال٘-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

: كٗف ٖغير عىن قٕٚ الطاقٛ الحضكٗٛ لجغي ٖكًٕ بحضكٛ اٌغحابٗٛ. 4

 :حالٛ عىن محضك (أ

 

:  في دّٛ الحضكٛ  Fالكٕٚ  

 

 

 
 

 

ECA = WOA ( F ) = F . OA 

 

ECB = WOB ( F ) = F . OB 

 

 WAB ( F ) = F . AB   ٔ AB = OB   + OA بٍٗىا  

                                  WAB ( F ) = F . ( OB – OA ) = F. OB – F . OA =   ECB    - ECA                                ٍْٔو:  

:  ٔوٍْ ٌغتطٗع أُ ٌكتب A ٔ B لمكٕٚ المطبكٛ عمٜ المتحضك يمجن الطاقٛ المكتغبٛ وَ طضف المتحضك بين الٍكطتين AB(F) Wإسُ العىن المحضك

ECA + WAB ( F )= ECB   

 
 :حالٛ عىن وكأً (ب

 Fٌكشف المتحضك عكػ دّٛ الكٕٚ 

 

 

 

 

 

 

 ، ٍِا  العىن Fطاقٛ لمذّاط تكاؼ بعىن الكٕٚ  (فكز)ٌكٕه أُ المتحضك قزً  . A أقن وَ التي يممكّا المتحضك في  Bالطاقٛ الحضكٗٛ في : في ِشٓ الحالٛ 

. وكأً إسُ عالب 

   ECA - WAB ( F )= ECB:   ٔوٍْ ٌكتب
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